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NSH NORDIC A/S

Til: 
 
Folketingets Klima-, Energi- og Bygningsudvalg 
Folketinget Christiansborg 
1240 København K 
 
Fra: 
 
NSH NORDIC A/S 
Virkefeltet 4 
8740 Brædstrup 
 

    Brædstrup, d. 30. september 2013 
 
Vedr. Intelligente energimålere: 
 
Jeg retter henvendelse til Jer, fordi jeg gennem de sidste 14 dage har fulgt med i 
dagspressens debat omkring intelligente energimålere. Som det står skrevet flere steder, 
vil alle danske husstande i 2020 have en smart elmåler installeret, der registrerer forbruget 
fra time til time. Dette vil uden tvivl skabe store gevinster for samfundet, forbrugerne og 
elselskaberne.  
 
I den forbindelse ønsker jeg at gøre opmærksom på, at vi hos NSH NORDIC A/S allerede 
nu kan tilbyde danske forbrugere at følge elforbruget time for time både i kWh, kroner og 
hvad angår CO2 udledning. 
 
Produktet har været på markedet i snart 3 år, og kan erhverves af de danske forbrugere 
for ca. 300 kr. Installationen er simpel, og det helt unikke ved dette produkt er, at det 
trådløse display kan placeres lige præcis der, hvor familien opholder sig mest, og hvor 
man derfor ønsker at følge husstandens aktuelle energiforbrug.  
 
Displayet modtager hvert 30. sekund et signal fra senderen, som er monteret i kundens 
elskab. På displayet vises det aktuelle forbrug ”her og nu” samt historik pr. time, dag, uge 
og måned bagud. Dette gælder for hhv. kWh, kroner og CO2 udledning. 
 
Forestil Jer en situation ved spisebordet om aftenen, hvor hele familien samles for at spise 
aftensmad. Børnene kommer ud fra deres værelser, hvor fjernsyn, computer, musikanlæg 
og spillemaskiner kører for ”fuld drøn”, vel at mærke selvom børnene ikke er til stede på 
værelset. Far eller mor finder displayet frem og stiller det på spisebordet. Det aktuelle 
forbrug i kWh og kroner aflæses. Herefter beder far og mor børnene om at gå tilbage til 
deres værelser for at slukke alle de el-apparater og det lys, der ikke bruges, mens der 
spises aftensmad. Far og mor går samtidig en tur rundt i huset og slukker det lys, der ikke 
behøver at være tændt. Familien samles herefter ved bordet igen, og det nye aktuelle 
forbrug aflæses. Det giver stof til eftertanke!  
 
Jeg har selv praktiseret dette flere gange, og jeg vil ud fra mine oplevelser heraf postulere, 
at besparelsen kan være endnu større end de 180 kr. pr. år, der omtales i dagspressen. 
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Alene bevidstgørelsen om, at man ikke skal have noget tændt, man ikke bruger, vil give en 
STOR besparelse. 
 
I vores husstand er vi gået så langt, at vi tilbyder børnene halvdelen af den besparelse, 
som husstanden får ved at være bevidst om det aktuelle energiforbrug. 
 
Så mit budskab med denne henvendelse er: 
 
Hvorfor vente til år 2020 med at få gevinst af et mere bevidst og ansvarligt 
elforbrug?  
 
Vores produkt er IKKE en intelligent elmåler, der kan vise aktuel strømpris, ud fra hvad 
energiselskabet fakturerer her og nu, men produktet kan i høj grad bevidstgøre 
forbrugeren om husstandens aktuelle strømforbrug. 
 
Jeg ønsker derfor med denne henvendelse om muligt at få udbredt bekendtskabet til vores 
produkt, og står naturligvis derfor gerne til rådighed for en demonstration eller 
fremsendelse af fysiske vareprøver. 
 
På forhånd tak for Jeres tid, og det skulle glæde mig at høre fra Jer snarest. 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
Morten Gisselmann 
Administrerende Direktør 
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